

520 超甜

全省1.5万对情侣  
昨天喜提红本本

扫码看视频

王贝格和经启臣  
现代快报+记者  
徐苏宁 摄婚姻课堂  
现代快报+记者 徐苏宁 摄

## 结婚登记

## 新人请跑腿小哥代排队,抢头份幸福

当天在南京市多个婚姻登记处,现代快报记者也注意到,新人们对于领证这天的仪式感越来越注重。

早上8点10分,建邺区婚姻登记处门前排队的新人已经排了几十米。最前面的是经启臣和王贝格。为了能够抢到头一份的幸福,他们特地在网上下单,找跑腿小哥帮忙排队。“小哥昨天晚上10点多就来了。”王贝格自己也是起了个大早。“我4点多就起了,要化妆、拍摄外景。”王贝格说,为了“520”领证,她准备了两个多月。“我是细节控,重视每一个流程的仪式感。”她和

男朋友经启臣是大学同学,恋爱已经近六年了。

在排队的新人里,还出现了00后的身影。在南京玄武区婚姻登记处,出生于2000年的小孙,也是起了大早和准老婆小文来排队。谈起两个人的初识,这对新人一脸甜蜜。“她是干餐饮的,我到店里吃饭的时候,对她一见钟情。”小孙说,当时他在小文店里蹲了快一年的时间,才鼓起勇气告白。2019年12月31日,伴随着零点钟声的敲响,小孙将精心准备了好几个月的告白誓词说给了小文听,自此也彻底俘获了小文的芳心。

## 结婚数据

## 全省15003对情侣登记结婚

江苏省民政厅提供的数据显示,2021年全省办理结婚登记数量最多的就是5月20日,有17663对情侣领红本本。今年“520”热度依然不减。

南京市玄武区婚姻登记处主任王瑶在接受记者采访时表示,520当天该婚姻登记处共有280多对新人预约。“全体婚姻登记处工作人员提前到岗,比平时提前1小时,8点钟就开始给新人们进行登记。”不仅如此,他们还加开了结婚登记的

窗口,共6个窗口对外办理结婚登记。

现代快报记者从江苏省民政厅获悉,截至当天17时30分,全省共有15003对情侣登记结婚。其中结婚登记数量排第一的是南京,有2533对;徐州市排在第二,已经办理了1532对。各地婚登处也采取延时下班等措施,办完为止,满足每一对新人的登记需求。而下一个领证高峰就是今年的6月1日,截止到5月20日17时30分,全省已有2289对情侣网上预约了当天登记领红本本。

“520”一直是比较热门的领证日子。现代快报记者从江苏省民政厅获悉,截至当天17时30分,全省共有15003对情侣领了红本本。在登记结婚前,有哪些“知识点”是你应该知道的?5月20日,南京市建邺区民政局婚姻登记处举行了一场“OH卡探险之旅”的婚姻课堂,让小情侣们收获满满,更加了解、理解另一半。现代快报记者了解到,江苏省102个婚姻登记机关已经实现婚姻家庭辅导服务全覆盖。推进婚俗改革,省民政厅、省委宣传部等10部门还联合印发《关于支持婚俗改革试点工作政策措施清单》,这也是全国首份省级层面集成式支持婚俗改革的“政策包”。

现代快报+记者 徐苏宁 季雨

小文和小孙领证  
现代快报+记者 吉星 摄颐和路玫瑰瀑布成热门打卡地  
现代快报+记者 郑芮 摄

## 婚前辅导

## 5对小情侣看图说话,加深彼此了解

登记结婚前,有哪些“知识点”是你应该知道的?5月20日,5对小情侣报名参加了建邺区民政局婚姻登记处的“OH卡探险之旅”婚姻课堂。

当天的指导老师、婚姻家庭辅导员俞连梅拿出了一套OH卡,也叫“潜意识投射卡”,设置了几个问题,比如“你觉得爱是什么”“你觉得对方是什么样的人”等,让小情侣选择中意的卡片,针对问题进行描述。

爱是什么?准新郎卢宁康选择了一张画有羊群的卡片,“我是看到我的女朋友选择了画着剪刀的卡片,我就选了这个,我希望我可以成为这羊群,有羊毛给她薅。”如果要用一个词来形容爱,卢宁康觉得爱是无私。他的女朋友李静雯则告诉现代快报记者,她之所以选择那张剪刀卡片,是因为冲突的色彩。“图片上有蓝色和红色两种颜色,我觉得代表婚姻生活中的冲突和沉稳。我理解的这张图的意思就是用剪刀在冲突中寻找沉稳。我觉得爱是包容。”

借助卡片真实地表达自己的想法,现场有人又耿直又求生欲满满。准新郎张先生选择了这样一张卡片来描述另一半是什么样的人:画面上是一个壁炉,壁炉里火苗正旺。张先生说:“就像她的脾气,一点就着。”引来现场一阵欢笑。对于这个评价,小张的女朋友则大方地表示“他说得对”,并乐于去改善自己的脾气。听到其他小情侣都是夸赞对方后,在主持人的暗示下,小张重新组织了一下语言,称女朋友是个温暖的人。

整场活动结束后,李静雯告诉现代快报记者,这个婚姻课堂让她受益匪浅。“让我们对彼此都有了更深刻的认识,对未来更加积极乐观。”现代快报记者了解到,截至目前,江苏省102个婚姻登记机关已经实现婚姻家庭辅导服务全覆盖。经过多年实践探索,登记处开展辅导活动不再拘泥于面对面咨询,而是发掘了多种多样的形式,婚前讲座、公益活动、婚姻学校、主题沙龙、沙盘游戏、情感热线等。

## 婚俗改革

## 支持婚俗改革,首份省级“政策包”出台

据省民政厅社会事务处副处长周诚介绍,自民政部2020年5月启动全国婚俗改革试点工作以来,江苏省南京市建邺区、盐城东台市、无锡市滨湖区先后入选全国婚俗改革实验区,省民政厅也确定了24家省级婚俗改革实验区,掀起一场婚俗改革新风潮。

记者了解到,日前,省民政厅、省委宣传部等10部门联合印发《关于支持婚俗改革试点工作政策措施清单》,切实发挥多部门协同作用,研究制定遏制天价彩礼、大操大办、铺张浪费等不正之风的有效措施,共同推动形成文明节俭的婚俗新风。这也是全国首份省级层面集成式支持婚俗改革的“政策包”,明确了各相关部门的具体任务和支持

举措。比如,省民政厅支持和指导试点县(市、区)开展婚姻家庭辅导、婚姻危机干预、离婚冷静期调解、结婚颁证服务、举办现代简约婚礼等婚姻家庭服务;鼓励有条件的婚姻登记机关设置社会工作岗位,开展婚姻家庭社会工作、婚姻文化沙龙和志愿服务等。省委宣传部指导试点县(市、区)文明办将治理天价彩礼、倡树婚事新办等移风易俗内容纳入文明城市、文明村镇、文明家庭等群众性精神文明创建等。记者了解到,政策中还提到,省文化和旅游厅支持民政部门在有条件的景区建设公园式婚姻登记处,设立户外基地举行集体婚礼和颁证仪式,倡导绿色简约的文明婚礼等。